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AVVISO


La Regione Puglia ha pubblicato l’“AVVISO PUBBLICO PER IL SOSTEGNO AD AZIONI INERENTI AL PROGRAMMA DI EDUCAZIONE ALIMENTARE D.G.R. 282 del 07/03/2022” (Allegato 1 Art. 3 lettera D approvato con Determinazione N. 00067 del 05/05/2023 dalla Regione Puglia).
La linea di intervento prevede il sostegno alle seguenti attività: 
1) Progetti di educazione alimentare e ambientale, proposti da enti locali e/o da scuole di ogni ordine e grado, anche in forma associata, aventi come fruitori gli istituti scolastici, anche con il coinvolgimento della rete delle Masserie didattiche di Puglia, volti alla valorizzazione dei prodotti agroalimentari oggetto del presente programma da realizzare nel corso dell’anno scolastico 2023- 2024; 
2) Organizzazione di work shop informativi sulle attività.
La finalità dell’iniziativa è duplice: promuovere il messaggio della corretta e sana alimentazione attraverso la comunicazione ed il coinvolgimento dei consumatori, degli insegnanti, degli studenti, degli operatori del settore sanitario e di quanti sono protagonisti delle scelte alimentari; promuovere il territorio, attraverso il sostegno ad attività svolte sul territorio e collegate al turismo agroalimentare.
Possono beneficiare del contributo i seguenti soggetti: Enti locali, scuole di ogni ordine e grado, Associazioni/Consorzi di Masserie didattiche, anche in forma associata, aventi come fruitori gli istituti scolastici.
Tra le finalità del P.N.R. “Terra delle Gravine” (art. 2 della L.R. 18/2005 e smi) rileva:
“f) promuovere attività di educazione, di formazione e di ricerca scientifica, nonché attività ricreative sostenibili;
g) favorire la mobilità lenta e l'accoglienza diffusa;
h) promuovere e riqualificare le attività economiche, in particolare quelle agro-silvo-pastorali, del turismo, dell'artigianato e dei servizi, compatibili con
le finalità del presente articolo, al fine di migliorare la qualità della vita delle popolazioni residenti;
i) promuovere l'integrazione tra le risorse naturali, le attività umane, le risorse storico-architettoniche, i valori antropologici, le espressioni culturali, le identità delle comunità locali.”
Nei territori dei Comuni interessati dal P.N.R. “Terra delle Gravine” operano Masserie Didattiche riconosciute dalla Regione Puglia ai sensi della LR 2 2008, da anni impegnate nelle realizzazioni di progetti d’educazione alimentare e ambientale con riconosciute esperienze anche in ambito d’agricoltura sociale.
Ritenuto opportuno promuovere e stimolare l’adesione all’avviso regionale in oggetto in forma associata tra i potenziali beneficiari dell’avviso regionale, si invitano gli interessati ad un incontro organizzativo presso gli uffici al secondo piano della Provincia di Taranto - Autorità di gestione provvisoria del P.N.R. “Terra delle Gravine”, in via anfiteatro 4 Taranto, il 30 maggio 2023 alle ore 11.00.
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